

身边的雷锋

流淌在老年公寓的爱心曲

■本报记者 靳刚 实习生 冯春利

8年来,在爱馨老年公寓中活跃着一群年轻人,每个周末,他们始终坚持来到这里,打扫卫生,给老人剪指甲、捶背,陪老人聊天。这些年轻人来自郑州市卫校和中原工学院信息商务学院,8年来,虽然他们的成员一直在变动,但助人为乐的精神却始终不变。

老年公寓中的笑声

上周末,记者来到爱馨老年公寓时,程奶奶、秦奶奶、闫奶奶等老人正在梳洗打扮。“一会儿他们就该到了,一来就会忙前忙后的,打扫卫生、做饭,陪我们说话,还要给我们表演节目,我们当然也要打扮得精神精神。”程奶奶笑得嘴都合不拢。

伴随着一阵欢声笑语,大约有50名年轻人走进了爱馨老年公寓,“爷爷奶奶

们大家好,现在还是正月还算是过年呢,今天我们给爷爷奶奶们表演一些节目,祝爷爷奶奶新年快乐!”一进门,带队的李晓亮就向老人们说出了今天的安排。

学生们组成的义工队伍就在老年公寓的门前搭起了演出的台子,舞蹈、小品、独唱、时装秀等节目令老人们目不暇接,萨克斯演奏的回家、英文演唱的老鼠爱大米等节目,轻松风趣,逗得老人们不时爆出阵阵笑声。

人员改变 真情不变

去年秋天,爱馨老年公寓组织老人们到郊外活动,郑州市卫校的青年志愿者就积极组织起来,帮助老人们整理东西,拿包裹,搀扶老人们下楼梯上车。已90岁高龄的蔡奶奶行动不便,为了不给大家添麻烦,就

决定不出去了。同学们经过商量后决定,由丁艺珠、张晓燕等同学轮流背她上下楼、上下车。“这些孩子虽然不是我亲生的,但是比亲生的还亲啊。”蔡奶奶流着眼泪说。

“春节前,中原工学院信息商务学院的学生胡庆庆、李银虎、石菲菲等同学专门来为我们包了包子和饺子,吃着心里特别的甜。”张奶奶拉着一位同学的手说。

“上周,郑州市卫校专门请来了老年病医学专家给老人们讲解老年病的预防和治疗,让我们学会了许多医学知识。”秦奶奶说。

“这样的好事三天三夜也说不完,这些同学走了一批又来一批,虽然人员一直在变动,但是他们做好事、帮助人的热情却一点没减。”已在老年公寓中住了5年多的张大爷竖着大拇指直夸同学们。

爱心将永远延续

“学生做义工可以增加学生的社会责任感和社会经验,培养学生的爱心和勤劳。我们从2000年开始,除寒暑假外,每周都组织学生做义工,每次都有50名同学,7年多来共计5500余人次。我们学校要把这项活动一直坚持下去。”郑州市卫校团委书记姬兆杰说。

中原工学院信息商务学院人文社科系学生会主席李晓亮说:“我们已与爱馨养老院达成协议,我们学校有100多名青年志愿者,将长期为爱馨老年公寓服务。这些青年志愿者全是中原工学院信息商务学院的在校学生,虽然成员会不断变更,但是关注别人、帮助别人的精神我们会一直传下去。”

孤寡老人的“俩儿子”

■本报记者 刘玉娟 通讯员 王凤生 文/图

“俺无儿无女,他俩就是俺儿子,是俺亲人。”昨日,家住伊河路110号院94岁的徐文寨老人,说起社区巡防队员任海亮和甄培奕多年来对他的细致照顾,不禁眼圈发红。

徐文寨是郑州印染厂退休老职工,今年94岁,老伴早年去世了,无儿无女。说起他与绿东村巡防中队任海亮和甄培奕两名队员的关系,邻居们都说:“他们是爷们!”

原来,今年44岁的任海亮和40岁的甄培奕均是中原区绿东村巡防中队的“老巡防”了,自2002年起,两人在辖区巡逻中,就与徐文寨建立了良好的帮扶关系。每天两人

总会利用工作间隙,轮流到老人家帮老人打扫卫生,解决老人日常生活中的困难。

今年元旦前的一天,徐文寨不慎摔伤,任海亮和甄培奕得知后,迅速赶到,将老人背到社区医务所进行包扎。随后的日子,他俩不仅按时带老人去社区医务所换药,并且帮老人洗衣做饭、打扫卫生,甚至连老人洗澡理发这样的事情,他俩都放在心上。

两个月过去了,老人的伤情已基本恢复。昨日,在徐文寨老人家,记者看到任海亮和甄培奕为老人洗脸、穿衣、端饭,老人笑咪咪地合不拢嘴,这“爷们”的感情就是深厚。



昨日下午,金水区学雷锋活动正式启动,全区各中小学纷纷召开主题班会,通过讲雷锋故事、学唱颂雷锋歌曲、宣读倡议书、与社区签订协议书等形式进行动员,开展“红领巾与文明同行”红领巾志愿者活动。图为文化路二小少先队员走上街头,向路人发放自己制作的宣传礼品。

本报记者 贾岩峰 宋晔摄

路边活雷锋 一当20年

■本报记者 张立 通讯员 张超

昨日上午,在新城路与江山路向北20米处,几个写着“免费问路问事、免费公厕、免费修车、充气”的牌子引起了路人的注意。

顺着招牌所指的方向,记者来到一户民宅前,一进门,一个60多岁的男子出现在面前。“需要帮忙吗?上厕所的话这里有,免费的。”原来,他就是那几个招牌的主人——惠济区新城办事处贾河村村民张士生。

张士生一直是村里的热心

人。上世纪80年代末,通讯设施不方便,村里还没几家有电话,老张家有,他就主动帮街坊邻居传话,邻居们把老张家的电话号码告诉远方的亲朋,有电话打到他家,他也成了全村人的通讯员。

张士生还把自己家里的空房租给一些外来务工人员,每个月只收二三十元的房租。他说,本来打算在自己家建一个敬老院,这样就可以帮助更多的

人,后来因为某些原因没实现,他就把家里的一些空房低价提供,给一些打工者,不是为了赚钱,就是想帮帮别人。此外,为了给路人提供方便,张士生拿出近万元钱在路边修建了厕所,免费给路人使用。

近20年来,张士生始终坚持用自己微薄的力量帮助别人。十里八村的群众提起他,无不竖起大拇指,说他是助人为乐的好榜样,是个真正的“活雷锋”。

出个“好点子” 政府发奖金

二七区设立工作创新奖

本报讯(记者 安群英 通讯员 阚安生 王天明)想个“好点子”把它落实好,就能获大奖。昨日上午,二七区政府工作会议上,二七区民政局等单位负责人从区领导手中接过万元奖金,成为大家眼中的明星单位。

2007年初,二七区政府设立了工作创新奖。明文规定,凡符合条件,对全区经济社会发展产生重大推动作用,取得重大经济效益或社会效益的创新性工作或活动,均可申报工作创新奖。

为方便救助辖区困难群众,二七区民政局设立了“爱心110热线”救助平台,目前已为辖区6000多名低保对象、1000多名优抚对象、200多名孤寡老人、300多名农村五保户及近万名特困群众提供了及时救助。

拿到工作创新奖的还有铭功路办事处和二七区法院等12个单位。铭功路办事处2006年首创了社区消防“网格化”管理,两年来共整改火灾隐患486起,从未发生消防责任事故,实现了零伤亡、零伤害,2008年2月,河南省政府决定在全省推广二七区消防“网格化管理”先进经验。二七区法院的“陪审机制”,解放路办事处的“民族团结进步促进会”,淮河路办事处的“党建、两新组织工作”等首次获得“工作创新奖”。

二七区委书记史秉锐说,工作创新奖,就是要激励广大干部群众在本职岗位上勇于探索,大胆创新,进一步营造和谐社会好环境,实现二七区经济社会的跨越式发展。

中原区垃圾清运受表彰 再获省市先进单位称号

本报讯(记者 靳刚 通讯员 王洪)中原区垃圾清运公司自2000年以来,已连续七年荣获省、市垃圾清运管理工作先进单位称号。

多年来,中原区垃圾清运公司制定并完善了一套行之有效的中转站管理、车辆管理、安全行车、责任追究、垃圾清运应急预案、目标责任管理等二十六项管理制度。同时加大了对中转站、垃圾清运车辆的安全生产和争创“环卫先进单位”、争当“优秀城市美容师”的“双竞赛”工作的检查力度,制定了二十一条检查评分标准,使安全生产的管理措施落实到每个生产环节中去,确保了中原区垃圾清运公司的安全生产和垃圾清运管理工作的稳步推进。

目前,中原区垃圾清运公司现管辖着辖区近30座垃圾中转站,40余台垃圾清运车辆,每日清运垃圾700余吨。

巾帼技能培训班免费招生

报名电话:66286793

本报讯(记者 刘招 实习生 李璐)昨日上午,管城回族区西大街办事处举办的“社区巾帼技能培训班”正式开课,首批30多名女学员参加了培训。

昨日上午,在西大街办事处平等街社区,还没到上课时间,30名女学员坐在崭新的电脑前,拿着课本喜滋滋地等待授课老师的第一课。据了解,此次巾帼技能培训班为期10天,培训内容:电脑技能、就业指导及妇女维权等方面知识,以计算机基本操作、网络信息与交流为主要内容。西大街街道办事处有关负责人说,“巾帼技能培训班”欢迎全市电脑爱好者免费听课学习。免费报名电话:66286793。

郑州市房地产管理局公告

(第33期)

下列房产已由产权申请人向我局申请办理房屋所有权登记手续,现特公告征询异议。如对产权有争议者,应于公告之日起30日内向我局提交书面异议材料,凡到期未收到异议材料的,本局均视

为无异议,将予以确权发证。 联系电话:0371-67889603,67889285,67889283 郑州市房地产管理局

Table with 7 columns: 产权申请人, 房屋坐落, 层数, 面积(m²), 登记类别, 建成年代, 售房单位. Lists various property transactions in Zhengzhou.

Table with 7 columns: 产权申请人, 房屋坐落, 层数, 面积(m²), 登记类别, 建成年代, 售房单位. Lists various property transactions in Zhengzhou.

更正

第32期公告的贾天保所购的第2间门面房合同地址:管城回族区西昌小区西昌路3号应为4号;现地址:管城回族区西昌小区门面房9号应为南10号。面积应为57.59,所购门面房和地下室的建成年均应为1994年。